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Puheenjohtajan terveiset

Mielenkiintoisia aikoja

Loviisan seudun yrittäjien 61. toimintavuosi on alkanut mielenkiintoisissa merkeissä.  
Uutena puheenjohtajana sain käsiini jo kunnioitettavaan ikään ehtineen yhdistyksen. Vuosi 
on lähtenyt käyntiin merkittävällä jäsenmäärän kasvulla, yhdistys on viime vuosina kasva-
nut huimaa vauhtia ja on parhaiten jäsenmääräänsä kasvattavia yrittäjäyhdistyksiä ihan 
jopa valtakunnan tasolla. 

Alkuvuosi on ollut merkittävä ihan valtakunnan tasollakin. Käytiinhän vastikään melko 
mielenkiintoiset eduskuntavaalit. Uudessa eduskunnassa istuu muuten tätä nykyä 34 
Suomen yrittäjien jäsentä, ihan kohtuullinen määrä! Toivottavasti he osaavat tehdä meille 
hyviä päätöksiä. Itse olen saanut olla ihan konkreettisesti mukana mm. alv:n nostoa 
käsittelevässä keskustelussa. Helmikuussa puheenjohtajien neuvottelupäivillä tuli ilmi, 
että SY olisi valmis taipumaan alv:n nostoon. Vastustus jäsenkunnassa oli kuitenkin sen 
verran kova, että Uudenmaan yrittäjät sanoutui irti tästä ja  Työvaliokunta, johon kuulun, 
antoi tiedotteen, jossa seikkaperäisesti kerrottiin, kuinka tämä vaikuttaisi etenkin pieniin ja  
palvelualalla toimiviin yrittäjiin. Me siis vastustamme alv:n nostoa. Nyt asiasta puhutaan jo 
valtakunnallisestikin ja toiveena on, että mikäli alv:a kuitenkin nostetaan, alarajaa ainakin 
nostettaisiin EU:n sallimalle 50 000 euron rajalle.

Loviisan tilanne taas on asia erikseen… Paljon on tehtävää, jotta yrittäjien asema täällä 
paranisi. Jotain on jo tehty ja nyt katsotaan kuinka asiat etenevät, mutta töitä on paljon 
edessä. Aamubrunssit olisi tarkoitus saada taas kunnolla käyntiin syksyllä. Hankinnat pu-
huttavat aina, kun yrittäjiä on koolla, ja tästä on käyty keskustelua kaupungin ylimmän joh-
don kanssa. Varovaisesti uskaltaa sanoa, että tunnelin päässä on valoa! Olen itse lähdössä 
piakkoin saamaan lisävaloa tähän asiaan. Katsotaan mitä reissu tuo tullessaan.

LSY haluaa kehittää toimintaansa ja niinpä olemme päättäneet hallituksessa, että kesän 
aikana soitamme tai käymme henkilökohtaisesti tapaamassa jokaista jäsenyrittäjäämme. 
Niinpä, kun puhelin soi, kertokaa rohkeasti mitä meiltä toivotte, mikä on hyvää ja mitä 
voisi kehittää. Meitä on jo aikamoinen joukko ja yhtä köyttä 
vetämällä meillä on melkoinen voima takanamme.

Niin, tilastotietoa: Meillä on jo n. 225 jäsenyritystä, joissa työs-
kentelee yhteensä n. 950 ihmistä. Aikamoinen joukko siis, mei-
tä ei ole helppo sivuuttaa, jos esiinnymme yhtenä rintamana!

Hyvää alkavaa kesää, 

Mari Ståhls

Puheenjohtaja 
Loviisan seudun Yrittäjät ry

Sisällys

Sivu 2

Työterveyshuollon 
ajankohtaista asiaa

Oktoberfest-juhla

Sivu 3

Loviisa City Shopping

Uudet liittyneet 
jäsenet

Sivu 4

Merkkipäivät

Tapahtumakalenteri

Hallituksen yhteys-
tiedot

Työelämän juridiikka ja  
TES-neuvonta

työsuhdeasiat•	
työaika•	
palkkataulukot•	
työehtosopimusten	sisältö,		•	
yleissitovat	sopimukset
työnantajamaksut•	
YT-laki•	

Yritysjuridiikka ja yleisneuvonta
yhtiömuodot•	
kuluttajansuoja•	
kirjanpito	ja	tilintarkastus•	
tietosuoja-asiat•	
riitojen	ratkaisu•	
sovintomenettely•	

Sopimusoikeus
yrityksen	sopimukset•	
toimitussopimukset•	
kiinteistöt	ja	rakentaminen•	
kuljetus	ja	liikenne•	

Yritysverotus ja arvonlisävero
arvonlisäverotus•	
elinkeinoverotus•	
pääomatulon	verotus•	

Ulkomaankauppa
EU	ja	ulkomaankauppa•	
idänkauppa•	
kansainvälinen	neuvonta-	•	
verkosto	lähes	30	maassa

Maksukyvyttömyysasiat
konkurssi•	
yrityssaneeraus•	
velkajärjestely•	
luottotietoasiat•	

Ympäristöasiat 
ympäristönsuojelu•	
ympäristövahingot•	
jätehuolto•	
viranomaisvelvoitteet•	

Sukupolven- ja 
omistajanvaihdokset

verotus•	
perintöoikeus•	
uuden	omistajan	löytäminen•	
Yrityspörssi	ja	Yrityskaupan		•	
Puhemies	-palvelu

Koulutus
yrittäjien	kouluttautumis-	•	
mahdollisuudet	ja	koulu-
tuksen	rahoittaminen
yrittäjätutkinnot•	
yrittäjän	oppisopimus•	
henkilöstökoulutus•	
työpaikallaoppimisen		•	
järjestelyt

Yrittäjän sosiaaliturva 
eläkeasiat•	
sairaus•	
työterveyshuolto•	
työkyvyttömyys•	
työttömyys•	

Markkina-, teollis- ja 
kilpailuoikeus

kilpailuasiat•	
julkiset	hankinnat•	
tekijänoikeus•	
IT-oikeus•	
patentit,	tavaramerkit,		•	
mallisuoja	ym.

Outi Tähtinen
lainopillinen asiamies 

työoikeus•	

yrittäjän	sosiaaliturva	•	

yritysjuridiikka•	

sopimusoikeus•	

Risto Tuominen
lainopillinen asiamies 

työoikeus•	

tes-asiat•	

sosiaaliasiat•	

Janne Makkula
lainsäädäntöasioiden 
päällikkö

yritysjuridiikka•	

sopimusoikeus•	

maksukyvyttömyysasiat•	

teollis-	ja	tekijänoikeus•	

Veli-Matti Lamppu
koulutusasiamies 

yrittäjän	oma	ja	työn-	•	
tekijöiden	koulutus

yrittäjyysopetus•	

Elina Rimppi
lainopillinen asiamies 

julkiset	hankinnat•	

ympäristöoikeus•	

maankäyttö-	ja		•	
rakennuslaki

Satu Grekin
veroasiantuntija 

arvonlisävero•	

elinkeinoverotus•	

pääomatulon	ve-•	
rotus

Merja Hirvonen
työmarkkina-asioiden  
päällikkö 

työoikeus•	

yrittäjän	sosiaaliturva•	

Anja Tuomola
lainopillinen asiamies 

työoikeus•	

sopimusoikeus•	

julkiset	hankinnat•	

kilpailuoikeus•	

Maksuton	puhelinneuvonta	antaa	jäsenille	monipuolista	opastusta	ja	neu-
vontaa	 yritystoimintaan	 liittyen.	Eniten	 kysytään	neuvoa	 työsuhdeasioista.	
Myös	yhtiöoikeudelliset	kysymykset,	sopimusasiat	ja	verotuskysymykset	vaa-
tivat	usein	asiantuntijan	neuvoja.	

suoMen Yrittäjien	omien	asiantuntijoiden	lisäksi	käytössäsi	on	lähes	sa-
ta	valtakunnan	eturivin	asiantuntijaa.	Jäsenyrittäjälle	on	tärkeää	saada	ongel-
matilanteessa	vastaus	nopeasti.	Puhelinkeskustelun	aikana	pyrimme	selvit-
tämään	tilanteen	ja	antamaan	neuvot	pulman	ratkaisemiseksi.	

saat	yhteyden	neuvontapalveluun	soittamalla	arkisin	9–16		•	
Suomen	Yrittäjien	puhelinvaihteeseen (09) 229 221 

voit	pyytää	yhteydenottoa	myös	sähköpostitse		•	
osoitteesta	toimisto@yrittajat.fi

kun soitat,	varaudu	kertomaan	jäsennumerosi.	Löydät	sen	kätevimmin	
jäsenkortista,	 jäsenlehden	osoitelipukkeesta	 tai	 jäsenmaksulaskusta.	Ker-
ro	asiasi	 ja	 jäsennumerosi.	Puhelusi	 yhdistetään	kulloinkin	 tarvitsemallesi	
asiantuntijalle.	Ota	huomioon,	että	palvelussa	on	suuren	kysynnän	vuoksi	
ajoittain	ruuhkaa.

NEUVONTApALVELUT–monipuolista opastusta ja neuvontaa

Maksutonta puhelinneuvontaa Suomen Yrittäjien jäsenille: Suomen Yrittäjissä sinua palvelevat:

Kysy alueellisista neuvontapalveluista omasta aluejärjestöstäsi!

(09) 229 221
soita arkisin 9–16 
maksuttomaan neuvontapalveluun, 
puhelusi yhdistetään asiantuntijalle!

Yksikin yhteydenotto neuvontapalveluun  
voi säästää sinulle vuoden jäsenmaksun.

RAHANARVOISTA TIETOA YHDELLÄ pUHELINSOITOLLA

suomen Yrittäjät – PL	999,	00101	Helsinki	–	puhelin	(09)	229	221	–	toimisto@yrittajat.fi
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Työterveyshuollon ajankohtaista asiaa

Uusi sairausvakuutuslaki edellyttää jatkossa aktiivisempaa yhteistyötä työterveyshuoltoyritysten ja työterveyshuollon kesken. Lakimuutos 
tuo paljon lisävastuita nimenomaan työpaikalle ja varsinkin esimiehille.

Työterveysyhteistyön tavoitteena on, että työnantajat, työntekijät ja työterveyshuolto tietävät oman vastuunsa seuraavissa kysymyksissä ja 
työnantajan on huomioitava nämä periaatteet työterveyshuoltopalvelun järjestämisessä.

	 • Selvillä olemisen periaate: henkilöstön tila (mm. työtyytyväisyys, osaaminen, terveydentila ja työkyky), työkykyyn liittyvät riskit, 		
		  työn psyykkinen ja fyysinen kuormittavuus, työkyvyttömyyskustannukset

	 • Varautumisen periaate: henkilöstöriskien hallinta, varhainen puuttuminen ja ennaltaehkäisevät toimet

	 • Osallistumisen periaate: työterveysyhteistyö ja sen suhde työpaikan työturvallisuusyhteistyöhön, tilannekohtainen työssä jaksa-	
		  misen mahdollisuuksien selvittäminen

Työkyvyn hallinnan kehittämistyön etenemisjärjestys:

Sairauspoissaolojen seurantajärjestelmä:

	 • Järjestelmään on ilmoitettava kaikki poissaolot.

	 • Esimiesten on saatava sellaiset poissaoloraportit, joista he näkevät nopeasti, keiden työntekijöiden kanssa työkykyasia on otetta-	
		  va puheeksi.

Varhaisen tuen käytännöt; työkykyasiat puheeksi sovitulla tavalla työpaikalla:

	 • Toimintamallin käyttöönottovaiheessa on tärkeää tiedottaa koko henkilöstölle asiasta huolellisesti.

	 • Esimiehille on järjestettävä puheeksiottovalmennusta.

Työhönpaluun käytännöt tulee suunnitella yhdessä työterveyshuollon kanssa.

Edellä mainitut asiat tulee suunnitella vuoden 2011 aikana ja ne on otettava käyttöön 2012.

Yli 20 henkilön yrityksissä työterveyshuollon toimintasuunnitelmat on oltava edellä mainitun mukaiset, jotta jatkossa työnantaja saa 60% 
korvauksen lakisääteisestä työterveyshuollosta. Muutoin korvausprosentti on 50.

Alle 20 henkilön työpaikoissa riittää edellä mainittujen asioiden kirjaaminen toimintasuunnitelmaan ja seuranta työpaikkaselvitysraport-
tiin.

Loviisan Lääkäriasema järjestää syksyllä koulutustilaisuuden yrityksille myöhemmin ilmoitettavana ajankohtana.

Janne Lepola

Varapuheenjohtajanne 
Loviisan seudun Yrittäjät ry

Oktoberfest-juhla 

Loviisan seudun Yrittäjät järjestää jäsenilleen lauantaina 15.10. sadonkorjuujuhlan Malmgårdissa myöhemmin ilmoitettavana aikana.

Tilaisuudessa tutustumme Malmgårdin panimotoimintaan ja maistelemme oluita ja syömme maittavaa suolapalaa.

Varatkaa päivä kalenteristanne jo nyt.
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Jäsenmäärämme on n. 225 yritystä. Mikäli olette kiinnostuneet esittelemään toimintaanne tai mainostamaan 
 jäsentiedotteessa, ottakaa yhteyttä Christina Piiroseen, p. 040 515 2207 tai christina.piironen@sulo.fi

Tervetuloa maaliskuussa 2010 - huhtikuussa 2011 liittyneet uudet jäsenet!

Ajatuskauppa Ilomäki: Kaija Ilomäki, Andergård Tom Tmi: Tom Andergård, AP Maalaus avoin yhtiö: Mika Ahonen, Applesin Oy: Pauliina 
Juvonen, Bella Loviisa Oy Ab: Sini Hassinen, Charles Lindfors: Charles Lindfors, ELMASTER Oy: Esa Lindfors, Firma Marcus Johansson: 
Marcus Johansson, Forsell Jessica: Jessica Forsell, GP Muutot Oy: Tommy Grönberg, Hanslan-Kari Haavisto Tmi: Kari Haavisto,  
Hauenmaja-Pernaja/PS.Consulting Oy: Roya Ahrari, HH-Hinaus Oy: Teppo Hirn, J. Nybondas Oy Ab: Jens Nybondas, Jonna Himmanen 
T:mi: Jonna Himmanen, K. Piirainen Tmi: Konstantin Piirainen, Kappelin Puiston Helmi Oy: Kallio Airi, Kari Lipponen Oy: Kari Lipponen, 
Kartanonpaja Oy: Jari Heino, Kenkä-Sko Lindroos Oy Ab: Stefan Lindroos, Kuljetusliike Markku Rio Ky: Markku Rio, Kuusisen Kala Oy: 
Martti Tepponen, Lindén B Ab: Benjamin Lindén, Lounaspalvelu A.Törn T:mi: Anu Törn, Loviisan Aarre Oy: Seija Klemetti, Loviisan  
Vierasvenesatama: Niclas Mattsson, Lovisa Skomagasin-Loviisan Kenkä-aitta Kb Ky: Annika Petas, M A Fellman Oy: Annika Fellman,  
M. Kindstedt Oy: Marko Kindstedt, M. Seppinen Oy: Miika Seppinen, Matkahuolto Sarel Oy: Pauliina Silventoinen, Minimetalli Oy: Timo 
Sintonen, Minna Hjelm Tmi: Minna Hjelm, Monica Wilhelmiina T:mi: Monica Björklund, Nallentassu Tmi Laura Pesonen: Laura  
Pesonen, Nancy Tiala T:mi: Nancy Tiala, Nosto & Kuljetusliike T. Lindroos: Tony Lindroos, Näse Villas Ab Oy: Nils-Olof Antell, peak press 
& productions oy: Seppo Iisalo, Pegazos: Mikaelina Lagström, Photo Mauritz Oy Ab: Kristina Hilli, Pieni Hugo Oy / Lilla Hugo Ab:  
Dennis Andersson, Restaurointi Piianpeili: Sirkku Mannerkoski, Robert Forsman Fma: Robert Forsman, RS-Mauter Oy: Kari Koivisto,  
Salon Monika Grönqvist Ky: Monika Grönqvist-Neuvonen, Sarfsalö/Sarvisalon Bed & Breakfast: Eija Saarinen-Autio, Sarvsalö bybutik-
Sarvisalon kyläkauppa Oy Ab: Anne Rosqvist-Räty, Senorma Oy: Kaarina Liljeström, Sikuta Oy: Leo Ikonen, Strömforsin Klubi Ky: Kristina 
Pajari, Studio Hyvät Tyypit Oy: Kari Markkula, Söderby Lax F:ma: Mikael Lindholm, Tattoo-Steel-Arrow: Pertti Ovaskainen, Towing J & J  
Oy: Jarno Prittinen, WideAid Ky Kb: Tom Wide, Villa Sorella: Sisko Hallavainio, Vita Kotten Oy: Heidi Kreutzman 

Loviisa City Shopping

Loviisa City Shopping tapahtuma järjestettiin ensimmäisen kerran viime 
vuoden toukokuussa. Mukana oli yli 30 liikettä Loviisan keskustan alueel-
la. Yhdessä loimme mahtavan iltatapahtuman, liikkeet olivat auki klo 18-22 
ja joka liikkeessä oli tarjouksia ja ohjelmaa. Sää oli mitä mahtavin. Aurinko 
paistoi ja fiilis kaupungilla oli erinomainen. Lapset piirsivät katuliiduilla ja 
ratsastivat poneilla. Aikuiset nauttivat muotishowsta ja tutustuivat samal-
la Loviisan keskustan liikkeisiin ja tarjontaan. 

Hyvän palautteen takia järjestimme joulunavajaiset marraskuussa ja nyt 
jatkamme kevätkauden avajaisilla.

Tänä vuonna on mukana reilut 40 liikettä ja tapahtuma järjestetään 
perjantaina 20 toukokuuta. Olavi Kaleva pitää torilla avajaispuheen klo 18 
ja sen jälkeen Queen´s Town Bikers MC ja American Car Drivers Ruotsin-
pyhtää ovat torilla moottoripyörineen ja autoineen. Karlskronabulevardin 
puistossa on poniratsastusta perheen pienimmille. 

Liikkeet ovat auki 22 asti ja sekä Aleksanterinkatu että Kuningattarenkatu 
on suljettu. Yrittäjät tuovat ohjelmaa ja tuotteita myös ulos kaduille.

Yrittäjinä haluamme antaa paikkakuntalaisille mahdolliden tutustua yrityk-
siin myös normaalien aukioloaikojen ulkopuolella ja samalla luoda ihanan 
perhetapahtuman.  Tervetuloa!

Ann-Caroline Rosqvist / AC optik
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Onnittelemme merkkipäivän johdosta!

Yrittäjien merkkipäivät 2011:

7.1. 	 Jyrki Tepponen				    50 vuotta 
16.1. 	 Pirjo Vaherkylä-Ek				    50 vuotta 
3.3. 	 Stefan Möller				    50 vuotta 
12.5. 	 Risto Teittinen				    60 vuotta 
15.5. 	 Henry Friman				    60 vuotta 
2.6. 	 Jarmo Holopainen				    50 vuotta 
16.8. 	 Henry Ruotsalainen			   60 vuotta 
17.9. 	 Arto Henriksson				    50 vuotta 

Yritysten merkkipäivät 2011:

2.1.	 Konditoria Vaherkylä-Ek Ky		      	  25 vuotta  
2.1.	 Vuonor Oy		      	   	  5 vuotta  
12.3.	 Esman Ratsastuskoulu		      	  10 vuotta  
29.3.	 Lipecan Oy		      	   	  5 vuotta 
5.4.	 SteelMet Oy		      	   	  5 vuotta 
10.4.	 Loviisan Sammutinhuolto Ky	    	   	  5 vuotta 
24.4.	 Pekabe Oy		      	   	  5 vuotta 
28.4.	 Clear Air Finland			       	  5 vuotta 
5.5.	 Lovisa Skomagasin - Loviisan Kenkä-aitta Kb Ky 	 50 vuotta 
7.6.	 Mainostalo Dinero		     	   	  10 vuotta 
11.6.	 WideAid Ky Kb		      	   	  10 vuotta 
10.7.	 Minna Hjelm Tmi			       	  5 vuotta 
14.7.	 Itä-Uudenmaan Sisäsaneeraus Oy    	   	  5 vuotta 
4.10.	 Robert Forsman Fma		      	  5 vuotta 
12.10.	 AH-Rakenne Häyrinen Ky	     	   	  5 vuotta 
23.10.	 Eljet Oy Ab		      	   	  20 vuotta 
29.11.	 Owens Cafe and Sandwich	     	   	  5 vuotta 
4.12.	 Salon Monika Grönqvist Ky			    20 vuotta 
5.12.	 Majatalo Loviisa Oy		      	  5 vuotta 
6.12.	 LPOnet Oy Ab		      	   	  80 vuotta 
8.12.	 Kello & Kulta J. Karvonen Ky		      	  50 vuotta 
14.12.	 Transland Oy		      	   	  10 vuotta 

Merkkipäivätietojen lähde: Uudenmaan Yrittäjien jäsenrekisteri

Tapahtumakalenteri:

20.5. 	 Loviisa City Shopping, Loviisa 
15.10. 	 Oktoberfest-juhla, Malmgård 

Hallituksen yhteystiedot

Puheenjohtaja 
Mari Ståhls  
Mari´s Ompelupalvelu 
Puh. 040 523 0276 
loviisan@yrittajat.fi 

Varapuheenjohtaja  
Janne Lepola 
Ergo Terveyspalvelut Oy 
Puh. 0400 626 885  
janne.lepola@loviisanlaakariasema.fi 

Sihteeri 
Christina Piironen  
Caffa Design  
Puh. 040 515 2207  
christina.piironen@sulo.fi

Rahastonhoitaja 
Juha Karvonen 
Kello & Kulta J. Karvonen Ky  
Puh. 0440 532 601  
j.karvonen@jacce.fi

Tero Sainomaa  
Logimar Oy / Kino Marilyn 
Puh. 0400 366 229 
tero.sainomaa@gmail.com 

Gustaf Forsberg 
LPOnet Oy Ab 
Puh. 044 505 8250 
gustaf.forsberg@lpo.fi

Erkki Rahkonen 
Rakennuststo Erkki Rahkonen Oy 
Puh. 0400 490 507

Ann-Caroline Rosqvist 
AC optik Oy Ab 
Puh. 040 865 0879 
ac@acoptik.fi

Janine Henriksson 
Nostokuljetus He-Wi Oy 
Puh. 050 308 1801 
nostokuljetus@he-wi.fi

Kaarina Liljeström 
Palvelukoti Rantakartano Oy / 
Senorma Oy 
Puh. 040 551 9002 
kaarina.liljestrom@rantakartano.fi

Uudenmaan Yrittäjien sekä Suomen Yrittäjien järjestämistä  
koulutus- ja muista tapahtumista saat lisätietoa osoitteista:

www.uudenmaanyrittajat.fi  » klikkaa tapahtumakalenteria

www.yrittajat.fi/koulutuskalenteri     ja     www.yrittajat.fi/tapahtumakalenteri

Kannattaa tutustua tarjontaan!

Muistathan!


